
 

Voorstel aan de gemeenteraad 
 

 

 

Onderwerp: Benoeming wethouders. 

Raadsvergadering d.d.: 14 juni 2018 Agendapunt: 3 

Portefeuillehouder: mr. A. Hoogendoorn 

Behandelend team: griffier Kenmerk: 1006682 

 

Onderwerp 

Benoeming wethouders 
 

Te nemen besluit 

Benoemen tot wethouder van de gemeente Oldebroek, in voltijdfunctie: 
1. Mevrouw E.G. Vos-van de Weg (ChristenUnie), Zuiderzeestraatweg 266 te Oldebroek 
2. De heer B. Engberts (SGP), Westeinde 476 te Vriezenveen 
3. De heer B. Bergkamp (ABO), Godevaert Montensstraat 22 te Breda. 

 
En de heren B. Engberts en B. Bergkamp ontheffing te verlenen van het vereiste van ingezetenschap van de 
gemeente Oldebroek voor de periode van een jaar. 
 
Aanleiding 

Na de gemeenteraadsverkiezing van 21 maart 2018 moeten nieuwe wethouders benoemd worden. 
 
Beoogd effect 

Invulling van de wethoudersplaatsen als afronding van de collegevorming. 
 
Argumenten 

1.1 Er is een nieuwe coalitie gevormd 
Na de gemeenteraadsverkiezing is onder leiding van (in)formateur de heer Bort Koelewijn een coalitie 
gevormd door de partijen ChristenUnie, SGP en ABO. Zij hebben de bestuursovereenkomst 2018-2022 ‘Met 
elkaar voor een duurzaam Oldebroek’ gesloten op 14 mei. De inhoud is mede tot stand gekomen op basis 
van een voorafgaand raadsdebat over de belangrijke thema’s voor Oldebroek in de nieuwe bestuursperiode. 
 
1.2 Er zijn benoembare kandidaat-wethouders 
Voor het wethouderschap geldt een aantal vereisten. Een samenvatting daarvan is bijgevoegd. De beoogde 
wethouders voldoen hieraan, dan wel staan deze vereisten een benoeming niet in de weg. Met de heer 
Bergkamp is afgesproken dat hij na benoeming terstond ontslag neemt als raadslid van Breda. Van het 
vereiste van ingezetenschap van de gemeente Oldebroek dient door u voor de heer Engberts en de heer 
Bergkamp ontheffing te worden verleend. 
 
2. De raad heeft positie in het proces 
De raad benoemt op grond van artikel 35 Gemeentewet de wethouders, bepaalt het aantal wethouders en 
de tijdbestedingsnorm op basis van artikel 36 Gemeentewet, en verleent in voorkomend geval ontheffing 
van het woonplaatsvereiste onder toepassing van artikel 36a Gemeentewet. 
 
Kanttekeningen 

1.2 Van het vereiste van ingezetenschap kan ontheffing worden verleend 
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Twee van drie kandidaat-wethouders zijn woonachtig buiten de gemeente Oldebroek. Artikel 36a 
Gemeentewet biedt de mogelijkheid om ontheffing te verlenen van het vereiste van ingezetenschap. Dit is 
op dit moment voor een jaar en kan jaarlijks worden verlengd. 
 
Er is een wetsvoorstel in voorbereiding waarbij aan de raad een vrije bevoegdheid wordt toegekend over het 
verlenen van ontheffing. De verruiming maakt meer maatwerk mogelijk bij beslissingen over de 
ontheffingen, bijvoorbeeld over de duur en de omstandigheden. Ook doet het meer recht aan het beginsel 
van de lokale autonomie. De ingangsdatum van dit wetsvoorstel is naar verwachting komend jaar. 
 
2.1 Voor de invulling van de wethoudersplaatsen is er een procedure in de raadsvergadering 
In de raadsvergadering worden de volgende stappen gezet om tot invulling van de wethoudersplaatsen te 
komen: 

- Voordracht van de kandidaten door de betreffende fracties 
- Mondeling verslag van het benoemingsonderzoek door het presidium inclusief integriteitstoetsing 
- Schriftelijke stemming (volgens procedure Gemeentewet) 
- Benoeming 
- Aanvaarding van de benoeming 
- Beëdiging. 

 
2.2 Een integriteitstoets is uitgevoerd 
Integriteit is een belangrijke pijler van het openbaar bestuur. Dat uitgangspunt is niet alleen neergelegd en 
vertaald in wet- en regelgeving, het staat ook onder invloed van de publieke opinie en de praktijk van 
bestuur en politiek. 
Door een extern bureau is in opdracht van het presidium van de raad een integriteitstoets uitgevoerd naar 
de drie kandidaat-wethouders. Vanuit de verzamelde informatie en de gesprekken van het bureau met de 
kandidaat-wethouders zijn geen feiten of omstandigheden naar voren gekomen die een beletsel zouden 
kunnen vormen voor benoeming als wethouder van Oldebroek. 
Het presidium heeft van de kandidaten het BRP-uittreksel, een Verklaring omtrent het gedrag (VOG) en het 
CV/de opgave van nevenfuncties ontvangen, die voor u bij de griffie ter inzage liggen. Met de kandidaten is 
een kennismakingsgesprek gehouden. 
 
2.3 Aantal wethouders en tijdsbesteding wijzigen niet 
De raad bepaalt de tijdsbesteding van de wethouders (voltijd of deeltijd) en het aantal wethoudersplaatsen. 
Sinds jaar en dag kent Oldebroek drie voltijd wethouders. De nu gesloten bestuursovereenkomst gaat bij de 
aanstaande benoeming uit van drie voltijd wethouders. 
 
Financiën 

In principe zijn er geen structurele financiële gevolgen. Het aantal wethouders blijft gelijk, evenals de 
tijdsbesteding. Daarvoor staan budgetten in de begroting. De landelijke en lokale rechtspositie voor 
wethouders is van toepassing. 
 
Communicatie 

De benoeming en beëdiging van de nieuwe wethouders wordt bekendgemaakt via de gemeentelijke 
communicatiekanalen. 
 
Bijlage(n) 

GR20180614 Vereisten wethouderschap 
 
Oldebroek, 11 juni 2018. 
Het presidium van de raad van de gemeente Oldebroek, 

 
, griffier J. Tabak,  , voorzitter mr. A. Hoogendoorn. 


